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P R E S I D E N T E . II .minis t ro acce t ta que-
sta proposta dell 'onorevole Riccio? 

ORLANDO V. E., ministro di grazia e 
giustizia e dei culti. Accet to . 

P R E S I D E N T E . Dunque l 'onorevole mi-
nistro accet ta l ' agg iun ta dell 'onorevole Ric-
cio al secondo comma, e cioè clie dopo le 
parole: « collegi giudiziari » si aggiunga: « e 
dei pretori ». 

L'onorevole Falcioni aveva presen ta to 
questa propos ta : 

Al l 'u l t imo capoverso sosti tuire il s e -
guente : 

«Il r epar to degli a u m e n t i dì s t ipendio 
sarà fissato in modo proporzionale per t u t t i 
i funzionari ». 

Però l 'onorevole Falcioni non è presente , 
quindi si in tende abbia r inuncia to al suo 
emendamento. 

DI S T E F A N O . Anche io ho un emen-
damento. 

P R E S I D E N T E . Ma 3'onorevole Carnazza 
non c'è. 

DI S T E F A N O . Ma è firmato anche da 
me. 

P R E S I D E N T E . Parl i dunque . 
DI S T E F A N O . Vorrei sapere che cosa 

pensa de l l ' emendamento p resen ta to da me 
e dal collega Carnazza l 'onorevole minis t ro . 
E un emendamen to in fo rma to ad un con-
cetto di equi tà . 

Si t r a t t a di diurnist i , i quali h a n n o ot-
tenuto già la dichiarazione di idonei tà in 
un concorso precedente . Credo, quindi , che 
«i potrebbero nominare senza bisogno di fa r 
loro subire un altro esame. 

E poiché ho facoltà di par lare mi pe rme t to 
di ricordare quelli, che non solo o t tennero 
l'idoneità, ma fu rono vinci tor i del concorso 
e solamente non poterono essere nomina t i , 
Perchè, t ra la da ta del concorso e la da t a , 

cui la Commissione t e rminò i lavori , a -
y evano compiu o i 25 anni. 

Oggi, con ques ta legge, si apre la por ta 
a tu t t i quelli, che, pur avendo u n ' e t à mag-
giore di 25 anni , sono s t a t i diurnist i e non 
tanno f a t t o dei concorsi. 

Perchè non nominare quelli, che già ot-
tennero l ' idonei tà , anzi vinsero un concor-
do? e sol tanto non poterono essere nominat i , 
Perchè la legge, allora, fissava a 25 anni il 
umite di e tà , ed i 25 non dovevano essere 
Compiuti al momento in cui avven iva la 
domina*? 

Attendo su di ciò una concreta r isposta . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Di S te fano 

j emendamento dell 'onorevole Carnazza da 
e i firmato è sos t i tu t ivo al secondo comma. 
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Ora il s econdocomma parla di t u t t ' a l t r a c o s a . 
D I S T E F A N O . Tra t t a s i di un semplice 

errore di s t a m p a . È un comma aggiunt ivo 
non sos t i tu t ivo . 

P R E S I D E N T E . Se si t r a t t a di un com-
ma aggiunt ivo, va bene. 

Ad ogni modo sent i remo il re la tore . 
B E R E N I C I , relatore. La proposta dell 'o-

norevole Di Stefano collima con quella, che 
* aveva in animo di fa re la Commissione, 

resa a lquan to es i tan te un po ' dalla resis tenza 
del ministro. 

Noi dicevamo che si deve fa r posto a 
quelli, che nel l 'u l t imo concorso (badi bene, 
nell 'ul t imo) ebbero ad essere approva t i , m a 
non poterono essere nomina t i per mancanza 
di post i . 

Ma noi dicevamo che costoro dovevano 
essere non più di 50. Ora ella dice «nei pre-
cedenti concorsi », e questo non possiamo 
acce t ta re . Si deve dire, invece, nel « prece-
dente concorso, l imi tando il numero a 50 ». 

O R L A N D O Y. E., ministro di grazia e 
giustizia. D o m a n d o di par lare . (Interru-
zioni). 

B E R E N I N I , relatore. Sono s ta t i ricono 
sciuti idonei! 

O R L A N D O Y. E., ministro di grazia e 
giustizia e dei eulti. Ed allora se sono s t a t i 
r iconosciuti idonei nel concorso, vuol d i r e 
che non avranno nulla da temere . È u n a 
p rova così semplice ! 

B E R E N I N I , relatore. Qui ha ragione. 
O R L A N D O Y. E. , ministro di grazia e 

giustizia e dei culti.E, dunque , lasciamo che 
la legge del concorso sia eguale per t u t t i . 

Molte voci. Ai voti ! ai voti ! 
P R E S I D E N T E . Dunque , onorevole Di 

S te fano , insiste nel suo e m e n d a m e n t o ? 
D I S T E F A N O . Non insisto. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Str igari in-

vece insiste nella sua proposta , che Commis-
sione e Governo non acce t tano . 

B E R E N I N I , relatore. La Commissione è 
indifferente , perchè aveva già man i f e s t a to 
un 'opin ione più larga. 

P R E S I D E ^ TE. Ya bene, la Commissione 
è indifferente; ma il ministro non acce t t a . 

Met to a pa r t i to la propos ta dell 'onore-
vole Str igari . 

(None approvata). 
Metto a pa r t i t o l 'art icolo 2 così come è 

s t a to concordato t r a Governo e Commis-
sione. 

(È approvato). 
Yiene ora l 'art icolo aggiunt ivo proposto 

dal l 'onorevole Giaccone, che è il seguente : 
« Al pr imo esame di concorso ai post i 

di a lunno che a norma dell 'articolo 6, n. 4 y 
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